

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年5月8日 星期三 第4240期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfky.com (内部资料 免费交流)

屈平以“四不两直”方式 到正新公司和善煤矿调研督导工作



汾西矿业讯 5月4日,汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平以“四不两直”方式到正新公司和善煤矿调研督导“五一”假期期间的安全生产工作。

屈平通过查看图纸、现场调研等方式对该矿采掘衔接、现场管理、巷道标准化建设等工作进行了全面了解,并深入井下2903综采工作面实地督导矿井安全生产。

屈平强调,正新公司各级领导干部必须牢固树立“安全为天、生命至上”的安全理念,时刻保持清醒头脑,以高度的政治责任感和使命感,抓好各类安全风险隐患的排查和防范工作。要结合矿井实际,从安全的角度出发,系统地查找和整改安全管理中存在的短板和深层次问题,制定切实可行的措施,坚决做到不安全不生产。

屈平要求,正新公司一要认清当前严峻的安全形势,不折不扣贯彻落实山西焦煤、汾西矿业各项决策部署,以安全为中心,严格执行“五项制度”,通过扎实开展“五述”管理工作,全力以赴做好矿井安全生产工作。二要按照“稳生产节奏、增安全氛围”的相关要求,在保障安全的前提下,提高工时利用率,维持正常生产秩序。三要扎实推进视频反“三违”和危险作业区域安设“电子围栏”等工作,进一步加强井下危险作业区域的现场管理和人员管控,坚决杜绝事故的发生。四是各级领导干部要切实提高站位,以事故为镜鉴,以警示促提升,不断增强责任意识、安全意识和防范意识,为汾西矿业高质量发展作出更大贡献。

(苟成雷)

汾西矿业召开五月份安委会全体 (扩大)会议暨总经理安全办公会



汾西矿业讯 4月29日,汾西矿业召开五月份安委会全体(扩大)会议暨总经理安全办公会,党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并提出要求,公司领导王晋峰、赵建军、王裕照、王永文、宗亮亮、韩涛、吴红雷、汪小琪、丁志强、卢波,技术委员会副主任以及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加会议,各单位通过视频参加会议。

屈平传达了全省矿山安全生产督导反馈问题整改工作推进会精神,他指出,各单位各部门要进一步提高政治站位,把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产工作的重要讲话和重要指示批示精神上来,始终保持“时时放

心不下”的责任感,坚持“五不为过”、做到“五个必须”,认真履行“三管三必须”职责,以如履薄冰、如临深渊的态度,扎实抓好安全生产工作。

屈平强调,当前,国务院安委办督导组加大了检查频次和力度,各矿井单位要积极配合督导组的各项工作,扎实推动整改工作取得实效。公司上下要深刻汲取近期各类安全事故教训,认真检视安全生产工作中存在的短板和不足,不折不扣贯彻落实上级决策部署,坚决杜绝“有令不行、有禁不止”的现象发生,持续提升安全管理水平,迅速扭转安全生产被动局面。

屈平要求,一要按期整改国务院安

委办督导组查出的问题,配足配齐矿井单位“四支队伍”,切实提高公司业务和现场管理水平,同时各单位要围绕典型案例开展警示教育。二要推广使用掘进机载临时支护、超掘预警和掘锚一体机、掘进机自移机尾等设备,要成立专项小组推进中兴煤业盾构机的运输、安装工作,要按照时间节点完成“电子围栏”红外传感器设备的安装,要在确定方案切实可行的基础上坚定不移地推进辅助运输系统升级改造。三要加大汛期防治水工作,各矿井单位要坚决落实《关于做好2024年雨季“三防”工作的通知》文件精神,公司所属区域内的采掘面或采空区受地表河道影响的矿井、浅埋区受强降雨影响的矿井等三类矿井要严格落实公司防汛防治水“四个立即”工作指令。四要加强有限空间、高空等非常规作业管理,增强全员安全生

产意识,切实提高应急处置能力。五要扎实推进重大工程项目建设,特别是煤矿产能接续提升项目,要召开专题推进会,制定方案、明确路径、按照时间节点倒排工期,保障安全生产持续稳定。六要利用有利时机推进完成相关项目的土地手续办理,确保各项工作平稳有序。

会上,赵建军、王永文、宗亮亮、韩涛、吴红雷、卢波分别就分管工作进行安排部署。安全管理部、财务部、资源地质部、调度指挥部、洗煤管理中心分别就近期安全监督检查、四月份公司经营、地测防治水、雨季“三防”等方面存在的问题及分管范围非常规作业检查等情况进行通报。正晖公司最佳煤业作表态发言。与会人员还一同观看了《内蒙古胜利煤矿“9·15”水害事故警示教育片》。

(李益贤 苏文芳)

汾西矿业党委理论学习中心组(扩大)举行第四次集体学习

汾西矿业讯 4月29日,汾西矿业党委理论学习中心组(扩大)举行第四次集体学习,党委书记、董事长、总经理屈平主持学习。党委中心组成员、公司领导、技术委员会副主任及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加学习。

屈平指出,《煤矿安全生产条例》于5月1日起施行,此条例的贯彻落实是强化煤矿安全生产工作和防范化解煤矿重大风险隐患,彻底扭转当前煤矿安全生产严峻形势和推动煤矿安全生产治理模式向事前预防转型的有效途径,是规范煤矿安全生产经营、预防和减少煤矿生产安全事故的有力抓手。汾西矿业各单位要把学习领会《煤矿安全生产条例》精神与学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神相结合,与学

习贯彻总体国家安全观相结合,认真组织做好学习、宣传和实施工作,并在实际工作中切实落实《煤矿安全生产条例》的各项规定。

屈平要求,一是充分认识当前严峻的安全生产形势,坚决树牢安全发展理念,要在学习贯彻《煤矿安全生产条例》的过程中,牢牢抓住主要负责人这个“关键少数”,强化底线思维和红线意识,扛起安全生产的重大政治责任。公司各单位要结合事故案例,持续开展警示教育,确保《煤矿安全生产条例》学习全覆盖,全面提高干部职工的安全生产工作水平。二是深入学习贯彻习近平总书记关于治水的重要论述,落实“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,推进矿井水源头保护、分类处理综合利用,加强统筹协调,强

化约束激励,有效缓解矿区煤水矛盾。同时各单位要密切关注汛期安全,扎实做好雨季“三防”工作,确保矿井安全度汛。三是各级党组织和全体党员领导干部要严格落实党中央、省委省政府重大决策部署,聚焦推动高质量发展、加快发展新质生产力这条工作主线,围绕“降劳动强度、稳生产节奏、增安全氛围”这个重点,锚定“013359”安全生产工作思路和“12304”生态环境保护工作思路,瞄准数字化、智能化、绿色化这个方向,突出精益化管理、对标对表、挖潜增效这个路径,立足为惠民便民这个基点,把职责摆进去,忠诚履职、担当尽责,真抓实干、敢作善为,促进企业实现高质量发展和现代化建设。

与会人员共同观看了《习近平主持召开新时代推动西部大开发座谈会强调 进一步形成大保护大开放高质量发展新格局 奋力谱写西部大开发新篇章》视频资料,并围绕《煤矿安全生产条例》《国家发展改革委等部门关于加强矿井水保护和利用的指导意见》有关内容进行了集体学习。

(丁盛 侯文渊)